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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ 

ŞI A CALITAŢII MEDIULUI 
în intervalul 11.01.2016 ora 08.00 – 12.01.2016, ora 08.00 

 
 
 
I. SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ 
1. Situaţia și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 12.01.2016, ora 06.00 
RÂURI:  
 
I.N.H.G.A. a emis o actualizare atenționare/avertizare hidrologică, cod galben/portocaliu, 
valabilă în intervalul 11.01.2016 ora 18:00 – 13.01.2016 ora 06:00, vizând creşteri de debite 
şi niveluri cu depăşiri ale COTELOR DE APĂRARE (influenţate şi de evoluţia formaţiunilor de 
gheaţă), scurgeri importante pe versanţi, torenţi şi pâraie, cu posibile efecte de inundaţii 
locale pentru bazinele hidrografice Tisa, Vişeu, Iza, Tur, Someş, Crasna, Barcău, Crişul 
Repede, Crişul Negru, Crişul Alb, Arieş, bazinele superioare ale râurilor Bega şi Timiş, astfel: 
COD GALBEN - În intervalul 11.01.2016 ora 18:00 – 13.01.2016 ora 06:00 pe râurile din  
bazinele hidrografice: râul Tisa (la intrarea în ţară), Vişeu, Iza, Tur (judeţele Maramureş şi Satu 
Mare), Someş (judeţele Bistriţa Năsăud, Sălaj, Maramureş, Cluj şi Satu Mare), Crasna (judeţele 
Salaj şi Satu Mare), Barcău (judeţele Sălaj şi Bihor), Crişul Repede (judeţele Cluj şi Bihor), 
Crişul Negru, Crişul Alb (judeţele Bihor, Arad şi Hunedoara), Arieş (judeţele Cluj şi Alba), Bega 
amonte s.h. Făget, Bistra şi alţi afluenţi ai Timişului superior aferenţi sectorului aval Teregova-
amonte Lugoj din judeţele Caraş Severin şi Timiş. 
COD PORTOCALIU - În intervalul 11.01.2016 ora 20:00 – 12.01.2016 ora 16:00 pe râurile 
din bazinele hidrografice: Vişeu – bazin superior amonte s.h. Leordina, Iza, Tur, Lăpuş (judeţele 
Maramureş şi Satu Mare), Someşul Mare amonte s.h. Nepos şi afluenţii săi de dreapta din judeţul 
Bistriţa Năsăud, Crasna (judeţele Sălaj şi Satu Mare), Barcău superior şi afluenţii săi din 
judeţele Sălaj şi Bihor, Someşul Mic bazin superior şi afluenţii săi din judeţul Cluj, Crişul Repede 
- amonte s.h. Vadu Crişului (judeţele Bihor şi Cluj), Crişul Negru – bazin superior şi mijlociu şi 
afluenţii săi din judeţele Bihor şi Arad, Crişul Alb amonte s.h. Gurahonţ şi afluenţii săi din 
judeţele Hunedoara şi Arad, Arieş – bazin superior şi afluenţii săi din judeţele Alba şi Cluj. 
Aceste fenomene se pot produce cu probabilitate şi intensitate mai mare în intervalul 
12.01.2016 ora 03:00 – 12.01.2016 ora 11:00 pe unele râuri din bazinele hidrografice: Tur, 
Crişul Negru (bazin superior şi mijlociu) şi pe unele râuri situate în zona de munte din 
judeţele Maramureş, Cluj şi Alba.  
 
Aceast mesaj a fost transmis de către Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului 
Mediului, Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, 
Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situaţii al Guvernului, Ministerul Apărării 
Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătăţii, 
Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, Comisia Naţională pentru 
Controlul Activităţilor Nucleare, Serviciul de Protecţie şi Pază, Serviciul de Telecomunicaţii 
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Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenţia Naţională de Îmbunătăţiri Funciare, precum și către 
Comitetele Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă vizate, astfel:  
ALBA, ARAD, BIHOR, BISTRIŢA-NĂSAUD, CARAŞ-SEVERIN, CLUJ, HUNEDOARA, MARAMUREŞ, SATU-
MARE, SĂLAJ şi TIMIŞ ( 11 prefecturi) – COD Galben  
ALBA, ARAD, BIHOR, BISTRIŢA-NĂSAUD, CLUJ, HUNEDOARA, MARAMUREŞ, SATU-MARE şi SĂLAJ ( 
9 prefecturi) – COD Portocaliu ; 
 
Debitele au fost în creştere datorită efectului combinat al precipitaţiilor lichide căzute în 
interval, cedării apei din stratul de zăpadă, evoluției formaţiunilor de gheaţă şi propagării, 
exceptând râurile din bazinele: Siret, Prut (exceptând cursul său superior) şi cele din Dobrogea 
unde au fost staționare. 
Creşteri importante de niveluri şi debite cu depăşiri ale COTELOR DE APARARE, s-au produs pe 
unele râuri mici din bazinele hidrografice: Vişeu, Iza, Tur, Crasna Barcău, Crișuri, Arieș, Someşul 
Mic, afluenţii Someşului sector aval Dej, datorită cantităţilor mai însemnate de precipitaţii 
lichide, cedării apei din stratul de zăpadă şi aglomerării de ghețuri datorită ruperii și dislocării 
podurilor de gheață. 
 
Se situează peste: 
- COTA DE INUNDAȚIE râul Crasna la staţia hidrometrică Domăneşti (500+ ); 
- COTELE DE ATENȚIE râurile la stațiile hidrometrice: Tur Călineşti – Oaş (350+ )-jud. SM şi 

Turulung (360+ )- jud.SM, Valea Rea - Huța Certeze (170+ )-jud. SM, Crasna – Berveni (490+ )-
jud. SM, Maja – Corund (350+ )-jud. SM, Firiza-Firiza (100+ )-jud. MM, Barcău – Sălard (510+ )-
jud. BH, Holod-Holod (300+ )-jud. BH. 

Formaţiunile de gheaţă (gheaţă la maluri, pod de gheaţă, năboi, zăpor) existente pe majoritatea 
râurilor din țară, cu excepţia Dobrogei şi bazinului inferior al Argeşului, au fost în diminuare, 
restrângere și eliminare, predominând podurile de gheață pe râurile din Moldova. Pe râul 
Bistriţa, în amonte de acumularea Izvorul Muntelui, se înregistrează fenomenul de zăpor 
(aglomerări de gheţuri), fără acumulare de apă.  
Debitele se situează la valori cuprinse între 30 – 90% din mediile multianuale lunare, mai mari (în 
jurul şi peste normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Vişeu, Iza, Tur, Someş, 
Crasna, Barcău, Crișuri, Prahova şi bazinul superior al Mureşului şi mai mici (sub 30% din 
normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice Bârlad şi Jijia. 
Este în vigoare ATENŢIONAREA HIDROLOGICĂ nr.4 din 11.01.2016 
 
Debitele vor fi în general în creştere ca urmare a precipitaţiilor prevăzute, cedării apei din 
stratul de zăpadă, evoluției formaţiunilor de gheaţă şi propagării, exceptând râurile din bazinul 
hidrografic Bârlad, afluenții Prutului și cele din Dobrogea, unde vor fi staţionare. 
În interval sunt posibile depăşiri ale COTELOR DE APĂRARE pe unele râuri din Maramureş şi 
Crişana, cu probabilitate mai mare de aparitie in bazinele Crasna şi Crişuri. 
Datorită  propagării viiturilor formate anterior se mai pot situa peste COTELE DE ATENŢIE unele 
staţii hidrometrice aferente cursurilor mijlocii şi inferioare ale râurilor din Maramureş şi Crişana. 
Formaţiunile de gheaţă vor fi în restrângere, diminuare şi eliminare şi pot determina prin 
evoluţia lor variaţii importante de niveluri. 
Se menţine ATENŢIONAREA HIDROLOGICĂ nr.4 din 11.01.2016. 
 
DUNARE:  
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 11 – 12.01.2016 a fost staţionar, 
având valoarea de 2600 m3/s, sub media multianuală a lunii ianuarie (4950 m3/s). 
Aval de Porţile de Fier debitele au fost în creştere cu excepţie s.h. Gruia unde fost în scădere.  
 
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în creştere (2700 m3/s). 
În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în creştere. 
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2. Situaţia meteorologică în intervalul 11.01.16, ora 08.00 – 12.01.16, ora 06.00 
În ţara, vremea a fost caldă în cea mai mare parte a ţării, chiar deosebit de caldă pentru această 
dată local în vest, sud-est şi în depresiunile Carpaţilor Orientali. În cursul zilei au fost înnorări şi 
pe arii restrânse ploi slabe în nord-vestul ţării, iar la munte, la peste 1400 m altitudine s-au 
semnalat şi precipitaţii sub formă de lapoviţă şi ninsoare. În restul teritoriului cerul a fost 
temporar noros şi doar cu totul izolat a plouat şi a burniţat. În primele ore, în special în Oltenia, 
Transilvania şi Moldova a fost ceaţă. Noaptea nebulozitatea s-a accentuat în majoritatea 
regiunilor, iar aria ploilor a cuprins treptat vestul, nord-vestul şi parţial centrul ţării şi izolat s-au 
acumulat cantităţi de apă de până la 16 l/mp (Firiza, judeţul Maramureş). La munte 
precipitaţiile au fost mixte. Vântul a prezentat intensificări în zona montană înaltă, cu viteze ce 
au depăşit 90...100 km/h, temporar şi în regiunile vestice, cu rafale de peste 55...60 km/h, mai 
ales în prima parte a nopţii şi cu totul izolat în rest. La ora 20 era strat de zăpadă în zona 
montană, ce măsura până la 111 cm în Munţii Bucegi, în mare parte din Moldova (până la 7 cm) şi 
doar izolat în Muntenia, Oltenia şi Transilvania (sub 5 cm). Temperaturile maxime au fost cu până 
la 10...15 grade mai ridicate decât mediile climatologice specifce acestei perioade şi s-au situat 
între 0 grade la Darabani şi 19 grade la Lugoj şi Caransebeş. La ora 06 valorile termice se 
încadrau între -1 grad la Miercurea Ciuc şi 13 grade la Dumbrăveni.  
 
OBSERVAŢII: în intervalul de diagnoză au fost în vigoare 4 atenţionări cod galben de fenomene 
meteorologice periculoase imediate . 
 
La Bucureşti, vremea a fost mult mai caldă decât în mod obişnuit la această dată, cu o maximă 
termică de 11 grade în Băneasa şi 12 grade la Filaret şi Afumaţi. Cerul a avut înnorări temporare, 
iar vântul a suflat slab şi moderat. La ora 06 se înregistrau 0 grade în Băneasa, 2 grade la Afumaţi 
şi 5 grade la Filaret.  
 
 
3. Prognoza meteorologică în intervalul 12.01.16, ora 08.00 – 13.01.16, ora 08.00 
În ţara, vremea va fi în continuare caldă pentru această perioadă. Cerul va avea înnorări şi va 
ploua, mai ales în prima parte a zilei local în centrul şi sudul ţării şi izolat în restul teritoriului, 
iar noaptea în regiunile intracarpatice, cu menţiunea că în Maramureş şi estul Transilvaniei vor fi 
precipitaţii mixte şi condiţii de polei. La munte, treptat, vor predomina ninsorile. Vântul va 
prezenta intensificări izolate ziua, în timp ce la munte, în special pe crestele Carpaţilor 
Orientali va sufla tare. Temperaturile maxime vor fi cuprinse în general între 5 şi 13 grade, iar 
cele minime se vor încadra între -4 şi 5 grade. Izolat, în zonele joase va fi ceaţă. 
 
La Bucureşti, vremea va fi în continuare caldă pentru această dată. În cursul zilei vor fi înnorări 
şi trecător condiţii să plouă slab, iar vântul va sufla în general moderat. Noaptea, treptat, 
cerul se va degaja şi vântul va slăbi în intensitate. Temperatura maximă va fi de 9...10 grade, iar 
cea minimă de 0...2 grade. 
 
 
4. Buletin nivometeorologic valabil pentru masivele Bucegi şi Făgăraş (versantul nordic) emis 
pentru perioada 11 ianuarie 2016 ora 20 – 12 ianuarie 2016 ora 20. 
 
STAREA STRATULUI DE ZĂPADĂ în data de 11.01.2016, ora 14: 
Vremea a fost caldă pentru această perioadă a anului. Cerul a fost mai mult noros şi pe arii 
extinse s-au semnalat precipitaţii mixte (în general slabe cantitativ) în zonele înalte şi ploi în 
zonele joase. Stratul de zăpadă a scăzut cu până la 7 cm în Munţii Bucegi. Vântul a prezentat 
intensificări în zona de creastă, viscolind sau spulberând zăpada în zona de creastă din Bucegi, 
formând plăci de vânt şi depozite însemnate zăpadă pe văi şi în zonele adăpostite. Local s-a 
semnalat ceaţă asociată şi cu depunere de chiciură.  
La ora 14 zăpada măsura: 111 cm la Vf.Omu, 81 cm la Bâlea-Lac, 18 cm la Sinaia, 9 cm la Predeal 
şi 5 cm la Fundata. 
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EVOLUŢIA VREMII PENTRU INTERVALUL 11.01.2016 ora 20 – 12.01.2016 ora 20: 
Vremea se va răci în a doua jumătate a intervalului. Cerul va fi mai mult noros noaptea, 
temporar noros ziua. Local, mai ales în cursul nopţii, se vor semnala precipitaţii mixte, 
predominant sub formă de ninsoare la peste 2000 m. Izolat cantităţile de apă pot depăşi 10-15 
l/mp. Vântul va sufla în general moderat, cu intensificări până la tare în zona înaltă (80-90 km/h 
pe creste) viscolind sau spulberând zăpada. Local se va semnala ceaţă, asociată şi cu depunere 
de chiciură.  
Peste 1800 m: temperaturi minime: -6 la -2 gr.C;  temperaturi maxime: -5 la 1 gr.C   
Sub 1800 m: temperaturi minime: -2 la 3 gr.C;  temperaturi maxime: 1 la 5 gr.C  
Izoterma 0 grade:  în coborâre de la 2200 m la 1800 m 
Izoterma de -10 grade: în coborâre de 4100 m  la 3000 m 
Vantul la altitudinea de 2500 m: din sector vestic cu viteze de 80-90 km/h  
 
EVOLUŢIA VREMII PENTRU INTERVALUL 12.01.2016 ora 20 – 13.01.2016 ora 20: 
Vremea va  continua să se răcească. Cerul va fi temporar noros şi pe arii restrânse va ninge în 
general slab. Vântul va sufla în general moderat, cu intensificări până la tare în zona înaltă, 
viscolind sau spulberând zăpada, mai ales în prima jumătate a intervalului. Local se va semnala 
ceaţă, asociată şi cu depunere de chiciură. 
Peste 1800 m: temperaturi minime: -12 la -7 gr.C;  temperaturi maxime: -8 la -3 gr.C   
Sub 1800 m: temperaturi minime: -7 la -3 gr.C;  temperaturi maxime: -3 la 2 gr.C  
 
STABILITATEA şi EVOLUŢIA STRATULUI de ZĂPADĂ:  
Peste 1800 m: RISC MODERAT (2) 
La peste 2000 m altitudine, la suprafaţă se regăseşte un strat subţire de zăpadă recentă. 
Sub 2000m altitudine stratul de la suprafaţă se va umezi suplimentar datorită precipitaţiilor 
predominant sub formă de ploaie. Acest strat prezintă aderenţă redusă la stratul mai vechi, 
îngheţat şi stabilizat, peste care poate aluneca cu uşurinţă, ducând la declanşarea avalanşelor, 
mai ales la suprasarcini şi pe pante suficient de înclinate.  
Sub 1800 m: RISC REDUS (1) 
Datorită temperaturilor pozitive şi a precipitaţiilor sub formă de ploaie, stratul de zăpadă este 
de dimensiuni reduse şi umezit. Pe pantele foarte înclinate, se pot produce unele curgeri sau 
avalanşe de mici dimensiuni, unele cu pornire din zonele mai înalte, unde stratul este mai 
consistent.  
 
 
II. CALITATEA APELOR 
1.1. Pe fluviul Dunarea 
Nu au fost semnalate evenimente deosebite. 
 
1.2. Pe râurile interioare 
Nu au fost semnalate evenimente deosebite. 
 
1.3. Pe Marea Neagra 
ABA Dobrogea Litoral Constanţa informează că în data de 11.01.2016, în jurul orei 12.50, a fost 
facută o sesizare cu privire la prezenţa unor irizaţii de hidrocarburi în acvatoriul danei 17, port 
Constanţa. Căpitănia portului Constanţa s-a deplasat la faţa locului şi a constatat următoarele :  
-de la scurgerea pluvială de uscat, aflată în dana 17, port Constanţa, se observau irizaţii de 
hidrocarburi uşoare, care se transformau în irizaţii multicolore, împrăştiindu-se în acvatoriu. 
- acestea sunt disipate de vânt pe o suprafaţă de aprox. 50 - 60mp, cu întreruperi pe alocuri. 
Măsuri: 
- s-a luat legătura cu APM Constanţa, care a dispus trimiterea navei specializate Depol 5, pentru 
neutralizarea peliculei de hidrocarburi cu mijloace specifice. 
- s-a dispus conducerii APM Constanţa verificarea traseului sursei de poluare. 
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Fenomenul este minor. Se va reveni cu amănunte în funcţie de evoluţia fenomenului.  
 
III.  CALITATEA MEDIULUI 
1. În domeniul aerului 
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate 
în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat depăşiri ale pragurilor de alertă 
pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 
(ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 microni) 
(50 µg/mc). 
 
2. În domeniul solului şi vegetaţiei 
A.P.M. Ialomiţa informează despre producerea în data de 10.01.2016, la ora 09.30, a unei poluări 
cu ţiţei a unei suprafeţe de 1 mp de sol (teren arabil-cultură de grâu) în zona comunei Armăşeşti 
din cauza coroziunii conductei Urziceni-Albeşti aparţinând Conpet S.A. Măsuri: s-au închis 
ventilele în amonte şi în aval de locul coroziunii, echipa de intervenţie Conpet care s-a deplasat 
la faţa locului a finalizat repararea conductei la ora 15.00 şi a răspândit 30 kg de material 
absorbant pe suprafaţa afectată.     
 
3. În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului 
Menţionăm că, pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale limitelor de 
avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat evenimente 
deosebite.Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele 
fondului natural. 
 
4. În municipiul Bucureşti 
În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti nu a 
semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă. 
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